
Шад сонцам Сталімсша 
/ 

весела і радаспа жыць. процавацо і еутцца совецша шчасАівт 
Р Я Д Я С Ц Ь ж ы ц ц я 

у фізкультурнай зале на занятках. 

Уізрываецца спажойная гладзь вады, 
І белыя і'скрыстыія прыіскі ўзлятаюць 
аж да самай столі. Пругк і юнаік з брон. 
завьгм целам, прыгожа выгібаючыся, 
разрэзаў важікую хвалю і паплыў ўіз-
доўж басейна. Таікія п р ы т і з трамшіі-
на ўлішаюць у цела дужасць і загар-
то'ўзаюць нервы. Так Шкалай Красжо, 
студэнт I I I курса геафака, адзін раз у 
пяціді іеўку трэніруецца ў басейно, ас-
войваючы сжладаную тэхніюу плавания. 
I іне дві'ва,'пасля упартай працы 'над 
кнігаімі, г;рганізм патрабуе адпачыініку. 
I вось прыходзіць заслужаны адоачы-
ншк, ш пачынаевда ў Нікалая ў гімна-
стычньіх гу'ртках. Дзі®уешся, як лётае 
гнуикае тугое цела на турніку. Сэрца 
пачынае заібіраць радасць. Добры і 
эдаровы хлопец гэты Шкалай. 

Ніікалай Kpamo ўмее спалучаць ву-
чо<5у І адпачыяак. 

— Я павінен прадаваць гак, каб ат-
•рытць дыпиом першай ступені, — ка-

жа ён сабе і больш упарта і налорыста 
прыютуаае да вучобы. Прага да найыц-
ця новых ведаў неадстуіпна следуе за 
IIM. Ведь ЛЮДЗІ, яшя хвалюю.цца, іідучы 
на заліж, здалёжу бачна, як ў іх адбы-
ваецца нейвая перамена. Комюаімолец 
Краоко де баіцца заліікаіў. Для яго за-
ЛІІК — гэта твары'сжая гутарка з вык-
ладчыіка.м па выпрабаваннго сваей 
зідольнасці, ён лагічна і правільна ад-
каэвае яа пытаніні. I таму не въшадко-
ва, што на працягу трох год Ніжалай 
Красжо здае ўсе залікі на выдатна. 

Выідатнік Ніікалай Краіоко не абмя-
жоўваецда вучобай, ён у час выбараў у 
Вярхоўны Совет СССР быў аптатарам, 
з'яўляецца старастам трупы і комюор-
гам. Ен шдчувае празмерную радасць і 
сілы жыпдя І дастойна імкнецца вы-
хоўваць у сябе волю смелых, дужых і 
разумных. 

П. ЛЕВАНОВІЧ. 

ШЧАСЛІВАЯ МОЛАДЗЬ 
«Молодежь — 

это имя — 
дар 

тем, 
кто влит к бо&вой КИМ, 

Тем, 
Кто б'ешся, 
чтобы дни трудя 

были радостны 
и ЛёПЕИ». 

(Маяковский ) 
Ад Негарэлага і да Амура, ад сонеч-

най Груізіі І гарачых пяокоў Казахста-
на, да халоднага вострава Рудольфа ў 
1СЕІТ1Н6ЮЧЫІМ адзенпі пэыходзіць вяана. 
Прьшіла двадцатая вясна вялікага 
Шічасліівага совецкага народа. Зеляне-
юць неа<5сяжіныя прасторы, і жрай за-
цівітае Ў жыватворчай красе. 

Наша моладзь сустражае вясну ра-
дасна І біагата. Навежі агінулі тыя ча-
сы, калі вясна прыходзіла ў лахімана.х 
і 3 галадам. Для маладога сталінскага 
племя ЯНЫ не вернуцца больш ніколі. 

Наша моладзь сагрэта гарачьмі нра-
мгаигям! сэрца радзі'МЫ — Крэмля, дзе 
;иб моладзі нястомна клапоцвдца мудры 
І любімы бацька Сталін. 

У стальных радах пеіршамайакіх ка-
лон, лічбамі па плакатах сталінская мо-
ладзь павясе пакаізчыкі сваіх перамог. 
Выдатныімі поспехамі ў вучобе, добрай 

грамадсжай працай, весела і радасна 
сустракаюць Першае мая студенты 
БДУ. 

— У мяне залатое юнацтва, —аажа 
Зоя Зябкіна, — усякія мары гтано-
Еяцца саіграўднасцю. 

3 дзійіЯ'ЧЫі гадоў у яе .заірадзілася 
жаіданне вьшучыць гісторыю жывдя 
чалавецтва. Таму без усякіх хістанняў 
Зоя паступіла ў БДУ на .гістфаік. На 
кожным курсе кожны ведае яе_ — 
анергічную комсамолку. Яна выдатніца 
вучобы, шчыра выэучае гіісторыю ра-
дяі'мы. Добра 'рыхтуе сам'аютойныя дак-
лады длія пражтьганых заняітак. У гэ-
тай дзіяўчыны надвычай многа эяергіі 
і запалу. Вельмі любіць япа сваю рабо-
ту 3 іпіонеірамі. «Я вельімі рада, — каж» 
Зоя, — што ў дзень вялЬкага &вята бу-
ду сумесна з хорам славіць песняй вя-
лікаіга Сталша і сваю радзаму». 

— Найлешпай падзеяй свайго ЖЫІЦІЦЯ, 

— заяўляе Нікалай Анаяіч, — я лічу 
асваенне лётнай сяіравы. Я з гояарам 
наішу паічэснае эванне пілота. 

У мінулым годзе Нікалай Ананіч беіз 
адрьгоу ад вучобы скончыў шжолу п і -
лoтaJў. Яшчэ малога вяісковага хлопчы-
ка захаліла ілйсенне пггушіка-й ляцець 
у паветра. Старая маці не жадала слу-
хаць аб гэтым, а цяиер з захапленнем 
слухае размовы ай ллтаяні і радуецца 

за свайго сына. Анані-ч, усміхаючыся 
заяўляе: «У паветры я адчуіваю сябе 
оміял-ей, асаблівае заідаівальнейне дае 
штоіпаір». Ен асівоіў вышэйшы пілатаж. 
Зараіз іза ім налічваецца жаля 70 па-
лётаў. Сваю вучобу Нікалай прадаў-
жае далей і ў каяцы гэтага года ёд 
скончыць школу інструктараў-лётчй-
каў. 4 ладз.шы кожны дзень Ніікалая 
аддае заняткам у аэраклубе і ўсо-ж ён 
амог прыстасаіваіша ўмела і да вучобы 
ва ўніверсітэце. Ніжалай—выда'шік ву-
чобы на IV курсе геафажа. 

Маладая маці, комсамолка Завістовіч 
Зіна, 3 хвалюючай радасцю расказвае 
аб 'сшак дзецяіх, ай вяоёлым жывдд-
«Мой старшы шасціігадовы сынок, — 
кажа Зіна, — ужо чытае і neipmae сло-
ва, якое я навучыла яго чытгаць, было 
дарагое для ўісіх слова — Сталін. 
Шчырае дзлкуй Сталіну за шчаюлівав 
мацярынютва!». 

Завіістовіч Зізга выДатніца вучобы на 
I I I курсе біяфака, дзе яна праадуе праф-
оргаім групы. Яна ўсе тры годы вучьщ-
ца на выдатна. Таксама займаецца на-
вуковай работай. Нядаўна на занятках 
нанужовага гуртка Зіна зрабіла даклаш 
«Галоіўнейшыя этапы эвалюцыі яіжэй-
шых пазванковых жывёл». 

tBocb яна, яовая моладзь новай пла-
неты па імені Сталіна. І .КАЛІНІН 

У Менскай 48 школе 9 студзнтау універсітэта працуе піонерважатымі. На-
шы студэнты $ школе праводзяць вялікуга работу сярод піонераў па кому-
ністычнаму І мастацкаму выхаванню, абароннай справе і т. д. 

НА ЗДЫМКУ; піонерважатая тав. Раіанава А. з піонерамі 5 нласа «А» 
Руоальокай і Гелер вывучав працівагаз. 

ВЫ НА ТНІК 
БЕЙЛШСОН 

Студэнты геафака ведаюць Арона Бей-
лінсона, як чулага таварыша, здоль-
нага студэнта, актыўнага грамадскага 
работніка. Гэта адзін з лепшых сту-
дэнтаў IV курса геаграфічнага факуль-
тэта. Ёи на працягу двух год вучыц-
ца выключка на выдатна. Акрамя гэта-
га тав. Бейлінсон таксама з'яўляецца 
выдатнікаМ' палітвучобы. Д а палітза-
нятак ёіі рыхтуецца толькі па перша-
крыніпах класікаў марксізма. Выдат-
ную вучобу ён спалучае з актыўнай 
грамадскай работай. Ен працуе рэ-
дактарам курсавой газеты і нядрэн-
на спраўляецца са сваімі абавязкамі, 
Будучы агітатарам на ўчастку па вы-
барах у Вярхоўны Совет СССР, ён за-
рэкамендаваў сябе, як здольнага арга-
нізатара і агітатара. У сучасны мо-
мант тав. Бейлінсон таксама працуе 
агітатарам на выбарчым участку па 
падрыхтоўцы да выбараў у Вярхоў-
ны Совет БССР. Нядаўна тав. Бейлін-
сон падаў заяву аб прыеме яго ў рады 
партыі большэвікоў. 

А. ЖАХАВЕЦ. 

Баявое прывітанне маладым байцам 
Чырвонай Арміі, прысягаючым 1 М а я 
на вернасць совецкай уладзе, на вер-
насць нашай вялікай соцыялістычнай 
радзіме! О ПЕРШАМАЙСКІХ ЛОЗУНГАЎ ЦН вкп(б). 

Першамайскі плакат работы мастака Сур'янінава, выпушчаны дзяржаўным 
ваенным выдаввцтвам. Рэпрадукцыя Саюзфото. 

SS 

ПЕРВОМАИСНИЕ ПЕСНИ 
Счастье — гость у нас довольно 

частый — 
Не впервые радостью сиять, 
Но сейчас особенное счастье: 
Праздниж дружбы вышли мы 

встречать. 

Солнце над расфлажопной столнц^ей 
Первомайской яркостью лучей 
Освещает радосные лица 
Взрослых, старитсов, юнцов, детей. 

Да, к чему здесь возрост? Между нами 
Разницы особой не найдешь. 
Ведь у нас от севера до Крыма 
Все на деле, в мыслях-молодежь* 

Про кого сегодня песни льются 
И взлетают самолеты ввысь, — 
Грозные, как время революций, 
Бодрые, как молодая жизнь, 

Гневные, как море в силь'ный ветер, 
Звонкие, кале птичьи голоса. 
Полнокровные, как наши дети. 
Нежные, как девушек глаза? 

Видите: как движется пехота. 
Танков строй уверенно прошел, 
И в лазурной выси самолеты 
Развернули парашютов шелк. 

Не боясь врага, люби, работай! 
Колосись спокойно в поле, рожь! 

Про бойцов, танкистов, про пилотов 
Песни распевает молодежь. 

Отдыхать, дерзать, учиться, стіроіггь, 
Охранять с винтовкой рубежи — 
Это называется в стране герое^в: 
Полноценно и прекрасно жить. 

Вдоль и поперек исколесив планету, 
В мире лучшей жизни не найдешь — 
Вот про жизнь кипучую про эту 
Песни распевает молодежь, 

Мы внесем поправки и в природу: 
Над Москвою—свежесть волжских вод, 
Над страною—покоренный воздух 
И на полюсе—знакомый лед. 

Не страшна и трудная дорога 
Женщине с мужчиной наравне — 
Замечательных героев много 
В нашей славной, молодой стра.нв. 

Каждый хочет улицей столицы 
Их портреты гордо пронести. 
Над колоннами взлетает птицей 
Нежной благодарности мотив 

Про того, с кем жизнь—родное слово, 
Вместе с кем уверенно идешь — 
Про вождя, про Сталина родного 
Песни распевает молодежь. 

' Владимир ШАХОВЕЦ -
студент I курса физмата. 

- О — 

ішптш 34 дыплом ПЕРШАЙ СТУПЕШ 
Першае мая — свята міжнароднай 

салідарнаоці працоўных усяго свету 
і аўпала з наша^ падрыхтоўкай да 
дзяржэкзаменаў. Працоўныя Совецкага 
Саюза ў гэты дзень падводзяць вынікі 
барацьбы за соцыялістычнае грамад-
ства і рыхтуюцца да новых соцыялі-
стычных перамог. Мы, працоўнае сту-
дэнцтва — вы'пускнікі, старанна рых-
туемся да надыходзячых дзяржэісза-
-менаў. 

У нас 3 агульнага ліку 39 студэнтаў-
выпускнікоў біяфака 13 з'явіцца на 
дзяржэкзамены выдатніжамі і актыўны-
мі грамадскімі работнікамі. Чахітка з іх 
з'яўляецца выдатнікамі на працягу 5 
гад вучобы ва універсітэце. Тав. Ха-
цінскі яшчэ 3 2 курса распачаў да-
следчую працу (пры кафедры фізіяло-

ГІІ раслін) па вывучэиню І накапл&нню 
караціну ў морквы і добраякасна яе 
выканаў. Тав. Дайнава 40 дыоцыплш, 
праслуханых на біялагічным факуль-
тэце, здала на выдатна, і рагзам а п-
тым прымала актыўны ўдзел у гра-
мадс'кай рабоце уніве'рсітэта. Тав. Га-
ліонка адначасова з выдатнай вучобай 
па 5 курсе выконвае таксама грамад-
скую работу. 

Такіх як тав. Галіонжа, Хаціяекі, 
Дайнава, многа сарод нашых выпусж'йі-
коў. Усе нашы выпускяікі гавораць: 
«На выдатна вучымся, на выдатна зда-
ДЗІМ дзяржаўныя экзамены, атрымаем 
дыплом першай ступені і бясспрэчна 
выдатна будзем працаваць на даруча-
най рабоце». 

ПЯТРОВІЧ. 

Д О Б Р Ы Я Т Я Ъ Я Р Ы Ш Ы 
Партыя большэвікоў, таварыш Сталін 

вучаць нас не зазнавацца, не супакой-
вацца на дасягнутых поспехах. Быць 
верным патрыётам нашай радзімы, 
чэсна выконваць даручаную справу, 
быць Чулым таварышам — вось тыя 
галоўнейшыя патрабаванні, як ія прад'-
яўляюцца чалавеку нашай радзімы. 

Гістарычны факультэт за сваё існа-
ванне вырасціў рад дастойных сыноў 
вялікай сталінскай эпохі. Хто не ве-
дае са студэнтаў Бондарэва Ефіма, 
студэнта I V курса, з заўжды жыцце-
радаснай усмешкай на твары. Па лю-
бому пытанню Ефім гатоў падзяліцца 
3 таварышам, дапамагчы разабрацца. 
Ефім лічыцца весельчаком і добрым 
арганізатарам мае. Як правіла, на пе-
рапынку вакол Ефіма збіраецца мно-
га студэнтаў. Тут і песня, і апошнія 
навіны на франтах Іспаніі і Кітая, і 
г істарычныя здарэнні. Многія студэн-
ты друг іх факультэтаў, не ведаючы 
сапраўднага імя, называюць яго «Яша», 
і гэта агульнапрызнанае студэнтамі 
імя, Ефім прымае таксама з усмешкай 
на твары і дзеліцца сваімі навінамі са 
студэнтамі, як іх ён добра не ведае, 
але ведае, што яны жадаюць І ім-

кнуцца атрымаць парады і растлума-
ЧЭННІ Ў старэйшага таварыша. 

Кошкіна Ніна, студэнтка IV курса, 
таксама чулы, скромны і сур'ёзны та-
рарыш. Не было выпадку, каб Ніна 
за 4 годы навучання здала залік ні-
жэй чым на выдатна. Сур'ёзная работа 
над кнігай, уважлівае слуханне лекта-
ра І старанны запіс канспекта забяс-
печваюць Ніне выдатныя посйехі ў ву-
чобе. Ніна неаднойчы перад экзаменам 
вылучалася студэнтамі курса ў якас-
ЦІ кансультанта, і гэта • даручэнне япа 
заўжды выконвала з вялікай старан-
насцю. 

Скромнасць, далікатнасць, таварыс-
кая чуласць з'яўляюцца характэр-
най рысай і для тав. Грашчанкі, сту-
дэнта IV курса. Будуч1>ь старшынёй 
прафкома, ён яшчэ больш чуля 
І ўважліва падыходзіць да таварышаў, 
унікае ў сутнасць кожнай «дробнай» 
справы. 

Прыёмна жыць і працаваць з тава-
рышам! , як ія з'яўляюцца прыкладам 
для ўсіх студэнтаў. Радаспа жыць у 
краіпе, сагрэтай і асвятлёнай неісся-
каемым цяплом і святлом вялікай 
Сталінскан Капстытуцыі. I. Астапенка. 

Студзнтка Грзк рыхтуецца да гімна-
стычных спаборніцтваў. 

ПОУНАКРОУНАЕ ЖЫЦЦЁ 
У невялічкім пакоі над назвай 

«Генетыка-селекцыйная лабараторыя» 
дзелавая цішыня. За сталамі працуюць 
студэнты V курса біяфака. Яны рых-
туюцца да дзяржаўнага экзамена. Мы 
падыходзім да Пятровіча — аднага з 
лепшых студэнтаў. Пачынаецца гутар-
ка аб вучобе, аб курсавой рабоце, аб 
дзяржаўным экзамене. Пятровіч вель-
МІ неахвотна гаворыць аб сабе. Скром-
насць — характэрная рыса совецкага 
студэнта. Тав. Пятровіч выдатнік ву-
чобы. Яшчэ 3 другога курса ён пачаў 
цікавіцца навукова-даследчай работай, 
асабліва ў галіне гідрабіялогіі, адна з 
тэм якой лягла ў аснову яго курса-
вой работы. Гэта тэма — «Макровре-
дители прудового хозяйства», была 
распрацавана тав. Пятровічам на прак-
тыцы Ў інстытуце рыбнай гаспадаркі. 
Яна мае значны навуковы інтарэс і 
здана Ў друк. Тав. Пятровіч цікавіц-
ца не толькі акадэмічнай і навуковай 
работай. На працягу пяці год вучобы 
Ў ЕДУ ён прымае актыўны ўдзел у 
грамадскім жыцці на факультэце. 

*»* 
Тав. Пушяы, студэнт IV курса бія-

фака, з'яўляецца выдатнікам вучобы, 
бн заўзяты фоталюбіцель і адзін з пе-
радавых фізкультурпікаў універсітэта. 

Зімою яго часта можна бачыць на лы-
жах. У спаборніцтве па лыжах у гэ-
тым годзе Пушны заняў другое месца 
на дыстанцыі 20 кілометраў. Ён з'яў-
ляецца членам бюро комсамольскай 
арганізацыі факультэта, адказным за 
фізкультурную работу. Трэба адзна-
чыць, што гэты ўчастак работы на фа-
культэце пастаўлен добра. У міжфа-
культэцкім спаборніцтве па гімнасты-
цы каманда біяфака заняла першае 
месца, а асабіста тав. Пушны — дру-
гое. Пушны з'яўляецца актыўным 
удзельнікам гуртка народных танцаў. 
Акрамя таго, ёп паставіўшы перад са-
бой мэту павучыцца кіраваць аўтама-
шынай, зараз канчае аўташколу. * 

Маня Бачышча, студэнтка IV курса 
біяфака, таксама любіць фізкультуру. 
Яна многа аддае ўваг і гімнастыцы. 
Мы ведаем Маню, як добрага тавары-
ша І добрую студэнтку. Яна многа 
працуе над кйігай і вучыцца на вы-
датна. 

** 

Сапрыкіна, Лабанка. Вавулу, Вай-
нер Любу на нашым факультэце ве-
дЧіюць, як актыўных удзельнікаў гур-
тКоў самадзейнасці. Усіх ядпае любоў 
да ўсяго жыццерадасііага, вясёлага. 

Яны ўсе любяць спевы. Лабанок і 
Сапрыкін актыўна ўдзельнічаюць у 
гуртку народных танцаў. Лабанок лю-
біць фізкультуру, Сапрыкін цікавіцца 
навукова-даследчай работай і актыў-
на працуе ў гуртку эвалюцыйнай .\iap-
фалогіі жывёл. Люба Вайнор любіць 
музыку і вучыцца іграць на іііяніна. 
Яна хоча навучыцца вадзіць манп.шу 
і канчае школу аўтамабілістаў. 

* * 

Толькі ў гэтым годзе яны прышлі ў 
БДУ і абодзве змагаюцца .ча лепшую 
вучобу. Паліцько — выдатніца, Беспа-
яска — ударніца вучобы. Беспаяска 
любіць фізкультуру і з'яўляецца ак-
тыўнай фізкультурніцай. Паліцько -
гірафорг курса і актыўны ўдзелыіік 
навукова-даследчага гуртка біолагаў-
натуралістаў. 

Гэта толькі некалькі прыкладаў на-
шай выдатнай моладзі, моладзі, якая 
імкнецца ўсё ведаць, якая хоча быць 
вартай нашай цудоўнай бацькаўшчы-
ны. Некалькі прыкладаў моладзі, якая 
сёння шчыльнымі радамі выходзіць на 
вуліцы і плошчы і вясёлымі песнямі, 
лозунгам!, музыкай вітае нашу пар-
тыю, нашага роднага Сталіна, вітаі? 
Поршы май — свята вясны і маладос-
ці. ЗАВІСТОВІЧ. 

НАСТАЎНІКІ 
РАБФАКА 

Пыкладчыкі рабфака многа п'рацу-
юць ішд сабой, каб даць добрыя веды 
студгнтам. Ншрыклад, тав. Крук , 
загадчык навучальнай часткі, сыклад-
чык фізікі мае добрую практыку па 
свайму гірадмет\-, прыходзіць на лек-
цыі падрыхтаваным, дапамагае ад-
отаючым студэнтам. Яго лёкцыя пра-
ходэіць юесела і хутка. Студэнты ;! 
і:ялікай цікавасцю слухаюць такія 
.іекцыі. 

TaKca.s:a добра гграцуо выкладчыца 
іг.^ііецкай voBbi тав. РуЛцова. Яна на 
пра^іягу ў.?яго навучальнага года 
з'яўляецца самай прыкладнай вы-
кладчыцай. Лекцыі тав. Рутбцовай 
праходзяць 3 асобай энергіяй, яе 
ахвотна слухаць не две гадзіны, а 
заўсёды больш. Тав. Рубцова зма-
гаецца супроць тых, хто імкнецца пе-
рашкаджаць лекцыям. Такіх выклад-
чыкаў, як тт. Крук і Рубцова сту-
дэнты люібяць І паважаюць, як ленін-
('кіх выкладчыкаў. Тав. Рубцова з'яў-
ляецца членам бюро мопраўскай арга-* 
яізацыі, дзе прымае актыўны ўдзел у 
NrcnpaVcKaft рабоце. 

МАЛАКОВІЧ. 

У ЬДУ 210 студзнтау з'яўляюцца выдатнікамі вучобы. Усіх нашых вы-
датнікаў яднае тое, што яны многа і у парта працуюць над сабой, змагаюцца 
за авалодванне большзвізмам, навукай, культурай і разам з тым актыўна 
ўдзельнічаюць у грамадскім жыцці ун іверсітзта. 

НА ЗДЫМКУ: выдатніца I курса г істфака Зябкіна Зоя рыхтуецца да за-
лікаў па гісторыі нашай радзімы. 


